
LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN 
18. Wahlperiode 

 

Drucksache  18/1943 

 02.12.2022 
 

Datum des Originals: 02.12.2022/Ausgegeben: 02.12.2022 

 

 
Kleine Anfrage 861 
 
der Abgeordneten Sven W. Tritschler, Markus Wagner und Dr. Hartmut Beucker   AfD 
 
 
Straftaten im Rahmen der Kölner „Sessionseröffnung“ am 11. November 2022 
 
Die Polizei Köln hat ihre vorläufige Bilanz zu den Feierlichkeiten am „Elften im Elften“ vom 12. 
November 2022 angepasst. Zum 18. November lagen dort 399 Strafanzeigen für die Altstadt 
und Neustadt vor.1 In diesem Bereich liegen auch die innerstädtischen Festschwerpunkte, 
darunter die Zülpicher Straße. 
 
Mit einem Zuwachs der Straftaten um 49 gegenüber dem Vorjahr ergibt sich ein neuer 
Höchststand im Fünfjahresvergleich Die Zahl der Sexualstraftaten erreichte den bisherigen 
Rekord aus dem Jahr 2018 mit 15 Straftaten und bei den Körperverletzungsdelikten überschritt 
man mit 117 Fällen sogar den Höchstwert des Jahres 2018 mit 105 Fällen.2 
 
Die Polizei hat auch eine Vielzahl von Tatverdächtigen erfasst, z.B. im Bereich der Körper-
verletzungen waren es 96.3 
 
Insbesondere das städtische Ordnungs- und Sicherheitskonzept für den Bereich der Zülpicher 
Straße ist vielfach kritisiert worden. Es kann wohl von Glück gesprochen werden, dass nichts 
Schlimmeres passiert ist.4 
 
Aktuell liegen keine öffentlichen Hinweise über konkrete Hintergründe der Tatverdächtigen vor. 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

den oben genannten Vorfällen während der Kölner „Sessionseröffnung“? (Bitte alle 
Tatverdächtigen, Vorstrafen der Tatverdächtigen, Straftatbestände, 
Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit wann die Tatverdächtigen im Besitz der 
deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen der deutschen Tatverdächtigen und 
sonstige polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.)? 

 
2. Werden die oben genannten Bereiche, in denen die strafrechtlichen Vorkommnisse 

registriert wurden, gemäß § 12 Abs. 1 Nr. 2 Polizeigesetz des Landes Nordrhein-
Westfalen (PolG NRW) eingestuft? 

                                                
1 H t t p s: / / w ww . p re s s ep o r tal.de/blaulicht/pm/12415/5373759. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
4 H t t p s : / /w w w 1  .w d r. d e / n a ch r i c hat e n / r h e i nland/sessionsauftakt-zuelpicher-strasse-

konzept-gescheitert-100.html abgerufen am 20.11.2022 
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3. Wie beurteilt die Landesregierung das Ordnungs- und Sicherheitskonzept der Stadt Köln 
für die Feiermeilen in der Innenstadt, insbesondere für den Bereich Zülpicher Straße? 

 
4. Wie bewertet die Landesregierung den statistisch erfassten Höchststand von Straftaten 

rund um die Sessionseröffnung? 
 
 
 
Sven W. Tritschler       
Markus Wagner 
Dr. Hartmut Beucker       
 


